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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για τις κυβερνητικές παρεμβάσεις στην εσωτερική λειτουργία του Πανελλήνιου 
Ιατρικού Συλλόγου (Π.Ι.Σ.) και των Ιατρικών Συλλόγων (Ι.Σ.) 
     Το ΣτΕ, τον Δεκέμβριο του 2025, αποφάσισε την ακύρωση των εκλογών που ανέδειξαν 
το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου το 2022, μετά από ένσταση 
που κατατέθηκε για συμμετοχή στις εκλογές για το ΔΣ του ΠΙΣ αντιπροσώπων από Ιατρικούς 
Συλλόγους που δεν ήταν οικονομικά τακτοποιημένοι. Με βάση αυτή την απόφαση, ο 
Υπουργός, αξιοποιώντας την απαράδεκτη νομοθεσία του 2018 (λειτουργία Π.Ι.Σ. και Ι.Σ.) 
και τα εκφυλιστικά φαινόμενα στο ΔΣ του Π.Ι.Σ., προχώρησε σε αλλεπάλληλες παρεμβάσεις 
στα εσωτερικά του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλλόγων. Συγκεκριμένα, αποφάσισε τη διεξαγωγή 
“επαναληπτικών εκλογών” με τους αντιπροσώπους που είχαν εκλεγεί το 2022, ενώ στη 
συνέχεια “καθαίρεσε” το ΔΣ του ΠΙΣ που προέκυψε από τις επαναληπτικές εκλογές. Οι 
συγκεκριμένες παρεμβάσεις έγιναν λίγο πριν τις εκλογές για νέα ΔΣ και νέους 
αντιπροσώπους των Ιατρικών Συλλόγων. 
 Είναι προκλητική η επιλεκτική άμεση εφαρμογή της πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ για 
τον ΠΙΣ. Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση συνειδητά επιλέγει επί χρόνια να μην εφαρμόζει την 
απόφαση του ΣτΕ που δικαιώνει την ΟΕΝΓΕ και τους γιατρούς στα δημόσια νοσοκομεία, 
απόφαση με βάση την οποία κρίνονται άκυρες οι περικοπές μισθών και του 13 και 14ου 
μισθού. 
  Οι συγκεκριμένες εξελίξεις έχουν προκαλέσει την απέχθεια της πλειοψηφίας των 
μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών. Οι κυβερνητικές παρεμβάσεις και οι 
αντιπαραθέσεις ανάμεσα σε παρατάξεις του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου δεν αφορούν 
τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γιατροί στα πλαίσια του 
εμπορευματοποιημένου και ιδιωτικοποιημένου συστήματος υγείας. Στοχεύουν στη 
διαμόρφωση συσχετισμών στα όργανα του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλλόγων με στήριξη 
εκείνων των συνδικαλιστικών δυνάμεων, που όχι μόνο δεν αντιπαλεύουν, αλλά αποτελούν 
στήριγμα  της αντιλαϊκής πολιτικής στην Υγεία. Πίσω από τα εκφυλιστικά φαινόμενα που 
διεξάγονται επιδιώκουν να κρυφτεί η ουσιαστική συμφωνία των συνδικαλιστών της ΝΔ, του 
ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ σε αυτή την πολιτική. 
 Αυτό που απαιτείται είναι να αλλάξει η αντιδραστική ιατρική νομοθεσία, ακυρώνοντας 
κάθε δυνατότητα κυβερνητικών παρεμβάσεων στα εσωτερικά των Ι.Σ.: 
- Οι αντιπρόσωποι στη Γ.Σ. του Π.Ι.Σ. να εκλέγονται αναλογικά με βάση των αριθμό των 
ψηφισάντων και όχι των εγγεγραμμένων. 
- Κάθε Ι.Σ. να καταβάλλει στον Π.Ι.Σ. αναλογικά εισφορά με βάση τον αριθμό των ταμειακώς 
“εν τάξει” μελών. 
- Ακύρωση των διαβλητών ηλεκτρονικών ψηφοφοριών. 
- Κατάργηση των προστίμων και των ποινών στους γιατρούς που δεν καταβάλλουν 
συνδρομή στους Ι.Σ. (μέχρι τον Φεβρουάριο κάθε έτος) και διασφάλιση μείωσης εισφορών, 
κούρεμα οφειλών (προτεραιότητα νέοι γιατροί, άνεργοι, υποαπασχολούμενοι, γιατροί με 
χαμηλά εισοδήματα) και του δικαιώματος συμμετοχής στις εκλογές τον Ιούνιο. Με τα 
ανωτέρω θα ήταν ταμειακώς “εν τάξει” όλοι οι Ι.Σ.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προχωρήσει ώστε: 
- Να αλλάξει την ιατρική νομοθεσία με βάση τα παραπάνω δίκαια αιτήματα των γιατρών.  

Ο Βουλευτής 
Λαμπρούλης Γιώργος 
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